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Lista 1
v¢ Integrais duplas

1. Calcule as seguintes integrais duplas:

(@) ff(2y2—3xy3)dxdy,ondeR:{(x,y):1§x§2,05y53}.
R

(b) ffxsenydxdy,ondeR:{(x,y):1sxs4,05y5%}.
R

1
(© ff ——dxdy,onde R =[1,2] x [0, 1].
RX+Y
2. Determine o volume do s6lido limitado pela superficie z = xy/x%+ y e os planos x =0, x = 1,
y=0,y=1ez=0..

3. Determine o volume do sélido contido no primeiro octante limitado pelo cilindro z = 9— y? e
pelo plano x = 2.

4. Calcule as seguintes integrais duplas:

(a)ffnydxdy,ondeD:{(x,y):Osxsl,xzsys\/E}.
(b)ffD(xz—ny)dxdy,ondeD:{(x,y):Osxsl,ﬁsysz—x}.
(c)ffDex/ydxdy,ondeD:{(x,y):lsysz,ysxsy3}.
(d)ffDxcosydxdy, onde D é a regido limitada por y =0, y = x?, x = L.
(e)ffD4y3dxdy, onde D é a regido limitada por y=x—6 e y* = x.

(f) f f xydxdy, onde D é aregido do primeiro quadrante limitada pela circunferéncia de cen-
D

tro (0,0) e raio 1.

(g)ff(xztgx+y3+4)dxdy, onde D = {(x,y): x* + y* < 2}.
D

5. Determine o volume do s6lido S em cada um dos seguintes casos:
(a) S é limitado superiormente pelo paraboléide z = x?+ y? e sua projecdo no plano xy é a regido
limitada por y = x* e x = y°.
(b) S é limitado superiormente por z = xy e sua projecdo no plano xy € o triangulo de vértices
(1,1, 4 1e(,2).



(c) S é aregido do primeiro octante limitada pelo cilindro x? + z2 = 9 e pelos planos x =0, y =0,
z=0ex+2y=2.

(d) S é limitado pelos planos x =0, y=0,z=0ex+y+z=1.

(e) S é a regido do primeiro octante limitada pelo cilindro x? + y? = 1 e pelos planos y = z, x =0
ez=0.

(f) S é limitado pelos cilindros X+ y2 =rle y2 +z%=r2

6. Calcule as seguintes integrais, invertendo a ordem de integracao:

13 3 p9
(a)[ f e’ dxdy (b)f f ycos(x?) dxdy
0 J3y 0 Jy?
1 pn/2
(c)f [ cosxV1+cos?xdxdy.
0 Jarcsiny

7. Calcule as integrais:
(@) ff xdxdy, onde R é o disco de centro na origem e raio 5.
R

(b) f f xydxdy, onde R é a regido do primeiro quadrante limitada pelas circunferéncias x? +
R

y?=dex’+y*=25

1
©f [ ==

ferénciar = 1.

dxdy, onde R é a regido interior a cardioide r = 1 + sen 0 e exterior a circun-

(d) ff (x* + y*)dxdy, onde D é a regido limitada pelas espirais r =6 e r = 20, com 0 < 0 < 2.
D

8. Determine o volume da regido interior a esfera x> + y* + z? = 4a? e exterior ao cilindro x> + y? =
2ax,com a > 0.

9. Calcule as integrais iteradas abaixo:
1,1
(a) f f Vx3+1dxdy
0 JVy

1 pl
(b) f fz x3sin(y®)dydx
0 Jx

v¢< Respostas

M (@ -2, b) 22-v3), (0 In T ) 15(2f 1); (3) 36; (4) (@) 15, (b) —13, (c) 2e* —2¢, (d)
(1-cos1)/2, (e) 500,(f)8,(g)8ﬂ, (5) @) 5, (b) 3, (¢) §(17V5-27) + 3 arcsmg,(d)ﬁ,()g,(f)ﬁrf‘, (6)
(@) (e°—1)/6, (b) 1sin81, (c) (2v2-1)/3; (7) (a) 0, (b) 609, (©) 2, (d) 2475;



